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1.	

1.ÜNİTE                                                                                                                  ARAPÇA II 
             
                                         TÜREYİŞ YÖNÜNDEN İSİMLER 
Aşağdaki türemiş isimlerden hangisi ism‐i 
alettir? 

A)   يزانٌ مِ 

B)   ةٌ مَ كَ حْ مَ 

C)  سٌ رِّ دَ مُ    

D)   ةٌ بَ تَ كْ مَ 

E)  ىفً شْ تَ سْ مُ   

İSM‐İ ALET: Fiilin işlendiği arac bildiren 
kelimedir. Sadece üç harfli geçişli fiillerden 
türetilir. Üç farkl vezinde gelebilir :            
                           مِفْعَلَةٌ  -الٌ عَ فْ مِ  – لٌ عَ فْ مِ  

مِسْطَرَةٌ  -مِفْتَاحٌ  –مِبْرَدٌ    (silgi‐ anahtar – cetvel) 

Seçenekleri inceleyelim! 
A)Terazi                                                                          
B) Mahkeme                                                                 
C) Öğretmen                                                     
D)Kütüphane                                                    
E)Hastane 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رَ فَ غَ   fiilinin mübalağa siygas 

aşağdakilerden hangisidir? 

A) رٌ و فغُ   

B) يرٌ فِ غَ   

C) رٌ غافِ   

D) رٌ فَّ غَ مُ   

E) ورٌ فُ غَ   

MÜBALAĞA SİYGASI: Bir özelliğin bir varlkta 
çok olduğunu gösterir. Bu siyga ile ilgili pek 

çok kalp vardr. En sk kullanlan  الٌ عَّ فَ   dur. 

Bunun dşnda şu kalplar  da kullanlabilir: 

 –ولٌ عُ فَ  – يلٌ عِ فْ مِ  – يلٌ عِّ فِ  – الٌ عَ فْ مِ  – ةٌ لَ عَّ فَ  – ةٌ الَ عَّ فَ 
      يلٌ عِ فَ  – ولٌ فاعُ 

Mübalağa siygalar daha çok duyarak ya da 
görerek öğrenilir.                                                          

   .vezninde mübalağa yaplr فَعُولٌ  fiil غَفَرَ 

  çok bağşlayan –  غَفُورٌ 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.	

2.ÜNİTE                                                                                                                                                     ARAPÇA II 
                                                              SAHİH FİİLLERİN ÇEKİLMESİ 

ذَ خَ أَ     fiilinin emr‐i hazr cemi müennes 

çekimi aşağdakilerden hangisidir? 

A) خُذا
B) يذِ خُ 
C) ذْ خُ 
D) نَ ذْ خُ 
E) نَ ذْ خَ أَ 

Mehmuz fiilleri emir yaparken baştaki 
muzarat harfini attğmzda ve yerine elif 
getirdiğimizde iki hemze yanyana gelmiş 

olur.  أُأْدُبَ > --يَأْدُبَ     Bu durumda ikinci 

hemze, orta harfin harekesi damme 

olduğu için vav a dönüşür. أُودُبْ    ve son 
harf cezm edilir. Ayn şekilde orta harfin 
harekesi fetha ya da kesra ise ikinci hemze 

ye harfine döner. ْاِيسِر  > -- اِأْسِرُ > --يَأْسِرُ 
 Ancak mehmuz fiillerde üç fiil kural dşdr 
ve emir halleri şöyledir:                                       

خُذْ > -مُرْ      أَخَذَ > -كُلْ     أَمَرَ > -أَكَلَ    

Soruda  ْخُذ emir fiilinin  َّأنْتُن çekimi isteniyor.                                                                 

خُذُوا –أنتُمْ / خُذَا  –أنتما /  ذْ خُ  – تَ أنْ   

خُذْنَ  -أنْتُنَّ / خُذَا –أنتما / خُذِي  –أنتِ      

 

 

 

 

 

.ةِ ينَ فِ في السَّ  ينَ رِ افِ سَ المُ ....  اتُ فَ ظَّ وَ المُ     

Cümlesindeki boşluğu aşağdaki 
kelimelerden hangisi en uygun şekilde 
tamamlar? 

A)  عَدَّتْ 

B)  عَدَدْنَ 

C)  عَدَّا

D)  عَدَّتَا

E)      عَدُّوا

Cümle  bir isimle başladğnda fiil bu isme 
(mubteda) say ve cinsiyet bakmndan 
uymak zorundadr. Mubteda olan kelime   

 çoğul ve muennestir ve bu ( المُوَظَّفَاتُ )

cümle karşlkl konuşma cümlesi 

olmadğndan mubteda   َّهُن  zamirine 

karşlk gelmektedir.Öyleyse fiilin  َّهُن 
zamirine göre çekimlenmiş olmas gerekir. 

  عَدَدْنَ    <‐‐ هُنَّ    (6.sorudaki tabloyu 

inceleyiniz!)   

 

                                                       

3.	

3.ÜNİTE                                                                                                                                               ARAPÇA II 
                                                                FİİLLERDE İ’RAB 

“Kur’an anlamak istiyorum” cümlesinin 
Arapça karşlğ aşağdaki aşağdakilerden 
hangisidir? 

A) نَ آرْ القُ  يَفْهَمونَ  أَنْ  أُريدُ   

B) القُرْآنَ  تَفْهَمينَ  أَنْ  أُريدُ   

C) القُرْآنَ مَ هَ فْ تَ  أَنْ  أُريدُ   

D) القُرْآنَ  نَفهَمُ نْ أَ  أُريدُ   

E) القُرْآنَ مَ هَ فْ أَ نْ أَ  أُريدُ   

İki fiil yan yana gelmez, ya ikinci fiil mastar 

olarak gelir ya da araya  ْأن getirilir.  ْأْن  sonra 
gelen fiil ise mansubtur (tekil ise son 
harekesi fetha olur) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اعَ دَ   fiilinin cem‐i gaib siygasnn mansub 

muzari hali aşağdakilerden hangisidir? 

A) وعُ دْ أنْ يَ   

B) انِ و عُ دْ أنْ يَ   

C) اوَ عُ دْ نْ يَ أ  

D) او عُ دْ أنْ يَ   

E) عُ دْ أنْ يَ   

Bizden muzari çekim istendiğinden önce 
mazi olan fiili muzariye göre 

çekiyoruz.يَدْعُو . Şimdi hangi zamiri 

istediğine bakp fiili ona göre 

çekiyoruz.Çoğul 3. Şahs    هُمْ   ‐  Son .  يَدْعُونَ 

olarak da mansub dediği için fiilin 
sonundaki  nun  harfini atp yerine bir elif 
getiriyoruz. Çünkü  tesniye ve cemilerde 
fiili nasb ederken nunlar düşürürüz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.	

4.ÜNİTE                                                                                                                                               ARAPÇA II 
                                                                BEŞ İSİM VE  İ’RABI 

Aşağdaki boşluğu uygun olan beş isimle 
doldurunuz. 

 .جَيِّدًا عِنْدَ طَبيبِ الأَسْنانِ . ...اِفْتَحْ 

A)  َفُوك 
B)  َفاك 
C)  َفِيك 
D)  َفَوَيْك 
E)  َفَواك 
 

Bu cümledeفو kelimesi mefuldür (nesne), 

nasb konumundadr. ا (elif) ile irab edilir. 
“Diş doktorunda ağzn iyice aç.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beş isim ile ilgili aşağdaki ifadelerden 
hangisi yanlştr? 

A) Cemi olarak kullanldklarnda 
hepsinin i’rab harfle olur 

B) Tesniye olarak kullanldklarnda 
nasb ve cer durumlar ya ile olur 

C) Tesniye olarak kullanldklarnda raf 
durmlar elif ile olur 

D)  hiçbir zaman zamirlere muzaf ذو  

olmaz 

E)  şeklinde mim harfiyle de  فَمٌ  ismi فُو 

kullanlmaktadr 

Beş isimden   ٌأَبٌ، أَخٌ، فَمٌ، حَم   kelimelerinin 

çoğulu krk cemi (mukesser) şeklindedir. 
İ’rab harfle değil hareke ile olur. Sadece  

 çoğul olduğunda harfle i’rab edilir. A ذو
seçeneği hataldr. فُو ismi  ٌفَم  şeklinde mim 

harfiyle de kullanlmaktadr. Mim ile 
kullanldğnda i’rab harekeyle olur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.	

ÜNİTE 5                                                                                                                                                    ARAPÇAII 
                                                                 ZAMİRLER 

İsme bitişen birinci şahs zamiri ي 
aşağdaki zamir guruplarndan hangisine 
girer? 
A) Mecrur muttasl 
B) Merfu muttasl 
C) Mansub muttasl 
D) Mecrur munfasl 
E) Mecrur mustetir 

 
 

Muttasl zamirler isme bitiştiklerinde 
muzafun ileyh olurlar. Bundan dolay 

mecrurdurlar.( قَلَمِي ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Aşağdaki cümlelerin hangisinde mecrur 
muttasl zamir yoktur? 

A) .ةِ ما الخاصَّ هِ تِ يَّ يزانِ مِ  دادِ عْ إِ في  لانِ فْ الطِّ  عَ رَ شَ   

B) .نَّ هِ تِ يْ بَ  ظيفِ نْ لى تَ عَ  ساءُ النِّ  صُ رُ حْ تَ   

C) .ةِ يَّ ياضِ الرِّ  عابِ لْ في الأَ  هِ تِ قْ وَ  لَّ كُ  رُ مَ ي عُ ضِ قْ يَ   

D)   ؟كَ دَ حْ ها وَ تَ راءَ قِ  ريدُ ي تُ تِ الَّ  بَ تُ الكُ  تارُ خْ تَ  لْ هَ 

E) .ادً غَ  بولَ نْ طَ سْ إلى إ راتٍ سافِ مُ  نَّ هُ   

 
Mecrur muttasl zamirler fiile 
bitiştiklerinde mansub olurlar. Ancak isme 
ya da harf‐i cere bitiştiklerinde mecrur 
olurlar.                                                                        

A: هِما  ‐  مِيزانِيَّتِهِما                                                       
B:  ّهِنّ  – بَيْتِهِن                                                      
C:   ِه ‐  وَقْتِه                                                                
D: قِراءَتَها ‐  اه                                                                 

E:   َّهُن munfasl zamirdir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

6.	

ÜNİTE 5                                                                                                                                                    ARAPÇAII 
                                                                 ZAMİRLER 

Aşağdaki cümlelerin hangisinde merfu 
munfasl zamir vardr? 

A)  هل أصَابَكَ ضَرَرٌ؟ 
B)  إنَّهُ جُرْحٌ خَفِيفٌ جِدًّا
C)  هَا هو خَالِي يَدُورُ في القَرْيَةِ 
D)  أَعْطَيْتُهُ إيَّاهُما فَفَرِحَا
E)  وَعَدَنَا االله بِالجَنَّةِ 

 
A:  صَابَكَ أ   Mansub muttasl zamir 

“Sana zarar geldi mi?”                               

B:  ُإنَّه  Mansub muttasl zamir                     

“ O çok hafif bir yara.”                                             

C: هو Merfu munfasl zamir                    

“ İşte o, köyü dolaşan daymdr.”                                  

D: إيَّاهُما Mansub munfasl zamir . 

              .Mansub muttasl zamir أَعْطَيْتُهُ 

“Onu o ikisine verdim ve sevindiler”                           

E: وَعَدَنَا  Merfu muttasl zamir                     

“ Allah bize cenneti vaad etti.” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aşağdaki cümlelerden hangisinde gizli 
zamir vardr? 

A) .ةً ارَ يّ سَ  ةُ ديجَ خَ  تْ بَ كِ رَ   

B)   .مْ هُ بَ قائِ حَ  رونَ سافِ المُ  لَ مَ حَ  

C)   .تيوَ خْ إ عَ مَ  تُ سْ لَ جَ 

D) .حانَ تِ مْ ذ الاِ لاميُ التَّ  سُ رُ دْ يَ   

E) .  ي مِنْ الرِّحْلَةِ أُمِّ  تْ رَجَعَ             
 

يمِّ ، أُ المُسافِرُونَ، التَّلامِيذُ خَديجَةُ،   kelimeleri 

faildir ve cümlede açkça geçmiştir. C 

seçeneğinde gizli zamir vardr.   ُجَلَسْت 
fiilindeki  تُ    fiilin أنا zamirine göre 

çekimlendiğini gösteriyor.                                     
A: Hatice bir arabaya bindi.                                   
B: Yolcular çantalarn taşdlar                                
C: Kardeşimle beraber oturdum                             
D: Öğrenciler snava çalşyorlar                                    
E: Annem yolculuktan döndü 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.	

6.ÜNİTE                                                                                                                                                 ARAPÇA II 
                                                          SORU EDATLARI 
“Siz hangi fakültede okuyorsunuz?” 
cümlesinin Arapça karşlğ 
aşağdakilerden hangisidir? 

A) ؟سونَ رُ دْ تَ  ةٍ يَّ لِّ كُ  يِّ أَ في 
B) ؟سونَ رُ دْ تَ  مَعهَدٍ  يِّ أَ بِ 
C) ؟تَذْهَبونَ  ةٍ يَّ لِّ كُ  يِّ أَ لى إ
D) ؟سونَ رُ دْ تَ  ةٍ عَ جامِ  يِّ أَ في 
E) ؟ةِ عَ في الجامِ  نَ سو رُ دْ تَ  مَ لِ   

 
A:Hangi fakültede okuyorsunuz?  
B: Hangi enstitüde okuyorsunuz? 
C: Hangi fakülteye gidiyorsunuz? 
D: Hangi üniversitede okuyorsunuz? 
E: Neden üniversitede okuyorsunuz? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

“Sözümden ne anladn?”cümlesinin 
Arapça karşlğ aşağdakilerden 
hangisidir? 

A) لي؟وْ قَ  تَ مْ هِ فَ ما ماذا لِ 
B) ؟تَ مْ هِ فَ  ليوْ قَ يَّ أَ 
C) ؟ليوْ قَ من  تَ مْ هِ فَ ماذا 
D) ؟ليوْ قَ  تَ مْ هِ فَ هل 
E) ؟ليوْ قَ  تَ مْ هِ فَ لِمَ 

 
A. Neden sözümü anlamadn?  
B. Hangi sözümü anladn? 
C. Sözümden ne anladn?  
D. Sözümü anladn m? 
E. Sözümü neden anladn? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.	

6.ÜNİTE                                                                                                                                                 ARAPÇA II 
                                                          SORU EDATLARI 
Aşağdaki eş anlam eşleştirmelerinden 
hangisi hataldr? 

A) فُ رِ عْ أَ  –ري دْ أَ 
B) ارً سائِ  –ا يً ماشِ 
C) عُ فِ تَ رْ اَ  - دُ عُ صْ أَ 
D) زَ رَ بَ  – رَ هَ ظَ   

E) اِسْتَطَاعَ  – سَّ حَ أَ   
A: Biliyorum                                                                
B: Yürüyerek, yaya                                                   
C: Çkyorum                                                   
D: Ortaya çkt   

E:  تَمَكَّنَ  –اِسْتَطَاعَ    gücü yetti                           

شَعَرَ  – سَّ حَ أَ   hissetti  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aşağdaki zt anlam eşleştirmelerinden 
hangisi hataldr? 

A) رُ واخِ أَ  – لُ وائِ أَ 
B) ماتَ  – عاشَ 
C) جَدِيد -قَدِيم 
D) لُ هَ جْ أَ  –ري دْ أَ 
E) عَجَزَ  - ظَهَرَ 

 
(Soldan sağa)  
A: Sonlar – ilkler, başlar   
B: Öldü – yaşad 
C: Yeni – eski    
D: Bilmiyorum – biliyorum   

E:   اِسْتَطَاعَ  - زَ جَ عَ    – gücü yetti – aciz kald   

ظَهَر -اختفى  -  ortaya çkt – gizlendi  
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9.	

6.ÜNİTE                                                                                                                                                 ARAPÇA II 
                                                          SORU EDATLARI 
Aşağdaki tekil‐çoğul eşleştirmelerinden 
hangisi hataldr? 

A) مُشَاةٌ  -ماشِيًا 
B) فٌ حُ صُ  – ةٌ يَّ فِ حَ صَ 
C) أَصْوَات - صُورَةٌ 
D) أَسْبَابٌ  -سَبَبٌ 
E) ناءبْ أَ  – نٌ بْ اِ 

 
A: yaya 
B: gazete           
C: sesler – resim  
D: sebep  
E: oğul, evlat                                              
  resim – صُورَة -صُوَرٌ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Aşağdaki tekil çoğul eşleştirmelerinden 
hangisi hataldr? 

A) طونٌ وُ  – نٌ طَ وَ 
B) رونٌ قُ  – نٌ رْ قَ 
C) كِبَارٌ  -كَبِيرٌ 
D) أَعْدَادٌ  - عَدَدٌ 
E) أسْرَى -أَسِيرٌ 

 
A:  ٌوَطَن (vatan) kelimesinin çoğulu  طانٌ أَوْ     

B: yüzyl  
C: büyük   
D: say    
E: esir      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

10.	

7.ÜNİTE                                                                                                                                                 ARAPÇAII 
                                                                     İŞARET İSİMLERİ 

  . ماعِ تِ جْ الاِ  ةِ في قاعَ ......  لاءِ هؤُ  تُ يْ أَ رَ 
Yukardaki  cümlede  boş  braklan  yeri 
aşağdaki  muşarun  ileyhlerden  hangisi  en 
uygun şekilde tamamlar? 

A) ينَ سِ رِّ دَ المُ 
B) ينَ سِ رِّ دَ مُ 
C) ساتُ رِّ دَ المُ 
D) يْنِ سَ رِّ دَ المُ 
E) سانِ رِّ دَ مُ 
 
Muşarun İleyh: İşaret isminden sonra gelen 
marife kelimeye (başna elif‐lam almş 
kelimeye) denir. Muşarun ileyh ile işaret ismi 
arasnda cinsiyet, say ve i’rab bakmndan 

uyum vardr. Bu soruda ي أرََ    fiil,  ُت fail,   لاءِ هؤُ   

mef’ulun bihtir yani mansubtur. İşaret ismi 
ile muşarun ileyh birbiriyle uyumlu 
olacağndan, biri çoğulsa diğeri de çoğul; biri 
mansupsa diğeri de mansup olur. (İsimlerde 
mansupluk için 2. Sorunun açklamasn 
okuyunuz.)  
A: “Öğretmenler” Cemi ve mansubtur.           

B: Cemilik bakmndan هؤلاء ile uyumludur 

fakat muşarun ileyh olmas için marife 
olmaldr. 
C: İşaret ismi mansuptur. Bu kelime ise 
merfudur (özne konumundadr). Aralarnda 
i’rab uyumsuzluğu vardr. 
D ve E: Muşarun ileyh tesniyedir, işaret ismi 
ise cemidir. Aralarnda say uyumu yoktur.     
“ Bu öğretmenleri toplant salanunda 
gördüm.” 

. ةِ عَ مِ الجا ةِ زَ على جائِ  .....تْ لَ صَ حَ  
Yukardaki  cümlede  boş  braklan  yeri 
aşağdakilerden  hangisi  en  uygun  şekilde 
tamamlar? 

A) سْتاذُ هذا الأُ 
B)  ناتِ البَ  لاءِ هؤُ 
C)  ناتُ البَ  لاءِ هؤُ 
D)  بُ لاّ الطُّ  لاءِ هؤُ 
E)  سونّ رِّ دَ كَ المُ أولئِ 

تْ لَ صَ حَ   fiil,  ةزَ جائِ   mef’ulun bihdir. Boşluğa 

gelecek kelime ise cümlenin failidir. Failler 
her zaman merfudur; yani ref 
konumundadr.  
 
İşaret İsimlerinin Merfu 
Olmas 

Tekil  Tesniye  Cemi 

Muzekker انِ ذَ هَ  هذا     هؤلاء
Muennes   هذه   هَاتَانِ   هؤلاء

 
 
 
 

       
   Tekil isimde:                                                               
Son hareke damme alr:  

رِمُ جْ المُ  رَّ فَ   (Suçlu kaçt)                                 

Tesniye isimde:                                                       

Kelime sonuna  ِان (‐âni) eki alr.                                
 (.İki suçlu kaçt) فَرَّ المُجْرِمانِ 
Cem’i muzekkerde:                                             

Kelime sonuna  َون (‐ûne) alr:  
 (Erkek suçlular kaçt) فرَّ المُجْرِمونَ 
Cem’i muennesde: Kelime sonuna  ُات (‐âtu) 
alr:  

المُجْرماتُ  تْ رَّ فَ    (Bayan suçlular kaçt.) 

 

İsimlerin merfu olmas 
Tekil Tesniye Cemi 

Muzekker  
Cemi 
Muennes

damme  ِان   نَ و  اتُ 
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Aşağdaki seçeneklerin hangisinde işaret 
ismi hataldr? 

A)  لَعِبْتُ مَعَ هؤلاء الأطْفَالِ 
B)  هاتان النَّظِيفَتانِ واسِعَتانِ 
C)  أُولائِك بَنَاتٌ نَظِيفَاتٌ 
D) هاتان الكِتابَتَيْنِ ي نِ طِ عْ أَ   

E)  خُذْ هاتيْنِ الحَقِيبَتَيْنِ 
 
A: Bu çocuklarla oynadm                                              
B: Bu iki pencere geniştir                                            
C: Bunlar, temiz kzlardr                                          
D: Bu iki kitab bana ver ( Bu cümlede işaret 

ismi nesnedir ve mansub olur  ِهاتيْن )                                                   
E: Bu iki çantay al 

Aşağdaki cümlelerin hangisinde işaret ismi 
mecrur konumunda gelmemiştir? 

A) خْتَبَرِ الِبَيْنِ في المُ يْنِ الطّ رَأيْتُ هَذ  

B) هذا التّلْمِيْذِ لى سَلّمْتُ عَ   

C)  قُمْتُ بِهذيْنِ الواجِبَيْنِ 
D) العَامِلاتِ  لاءِ أبْحَثُ عنْ هؤُ   

E)  أُعْجِبْتُ بِهذه الشُّقَّةِ 
 

İşaret İsimlerinin ve İsimlerin Mecrur 
Olmas: İşaret isimleri ve isimler önlerine 
harf‐i cer gelirse mecrur olur. İşaret 
isimlerinin mecrur konumda gelmesi, 
mansub konumda gelmesiyle ayndr. 
İsimlerin mecrur konumda gelmesi ise yine 
mansub gelmesiyle ayndr. Tek fark; tekilde 

kelimenin son harekesi kesra olur:  ُأحْرِص
 (.Bu görevi çok istiyorum) على هذه الوَظيفَةِ                          

A: Bu iki öğrenciyi labrotuarda gördüm. 
(İşaret ismi nesne olduğundan mansub 
konumdadr.) B: Bu öğrenciye selam verdim. 
(Harfi cerden dolay mecrur)                                                 
C: Bu iki ödevi yaptm. (Harfi cerden dolay 
mecrur.)                                                                             
D: Bu işçileri araştryorum. (Harfi cerden 
dolay mecrur)                                                                 
E: Bu daireyi beğendim. (Harfi cerden dolay 
mecrur)   
 
Not: İşaret isimleri, hangi konumda olursa 
olsun harekeleri değişmez, yani mebnidir. 
Ancak tesniye durumlar bu kuraln 
dşndadr.  
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 “Şu adamlar kim?” cümlesinin Arapça 
karşlğ aşağdakilerden hangisidir? 

A) جالُ؟نْ أولئِكَ الرِّ مَ   

B) نْ هؤلاُءِ الرّجالُ ؟مَ   

C) لِكَ الرِّجالُ؟نْ ذمَ   

D) نْ هذا الرجالُ؟مَ   

E) لْكَ الرّجالُ؟نْ تِ مَ   

 

Soru edatlar başa gelir.Cümleye   ْمَن  ile 
başlanr. Çoğullar için kullanlan uzak işaret 

ismi  َأولئِك’dir.    
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  ........ عنْ هؤُلاءِ رَضِيَ االله   cümlesini uygun 

olan muşarun ileyhle doldurunuz. 

A)  المُسْلِماتُ 
B)  المُسْلِمينَ 
C)  المُسْلِمونَ 
D)  مُسْلِمينَ 
E)  مُسْلِماتٍ 
Sorudaki işaret ismi çoğuldur ve harf‐i cerden 
dolay mecrurdur. Seçeneklerde buna uyan 
muşarun ileyh arayacağz. Ayrca muşarun 

ileyh marife olarak gelir.   المُسْلِمينَ                            
“Allah bu Müslümanlardan raz olsun.” 
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                                                      HABERİN ÖNE GEÇMESİ 
Aşağdaki cümlelerin hangisi haberin şibhu’l 
cümle olmas ve mubtedada habere 
dönenen bir zamir olmasndan dolay öne 
geçmiştir? 

A) سُونَ جُدُدٌ   في مَدْرَسَتِنَا مُدَرِّ
B)  فَوْقَ الأشْجَارِ طُيُورٌ تَتَطَايَرُ بَيْنَ الأغْصَانِ 
C)  لِمَاذا هذِهِ الدُّمُوعُ؟
D) مْ لِلنَّاسِ مَشاغِلُهُمْ ومَشَاكِلُهُ   

E)  مَن الذِّي طَرَقَ البَابَ؟
 

A= Okulumuzda yeni öğretmenler var. 
(Mubteda nekra, haber şibh cümle.) 
B= Ağaçlarda dallarn arasnda uşuşan kuşlar 
var. (Mubteda nekra, haber şibh cümle.) 
C= Neden bu gözyaşlar? (Haber soru ismi) 
D= İnsanlarn meşgaleleri ve sorunlar vardr. 
(Haber şibh cümle, mubtedada habere 

dönen zamir var.  ْمَشاغِلُهُم ) 
E= Kapy tklatan kim? (Haber soru ismi) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aşağdaki cümlelerin hangisinde haber 
mubtedaya hasredilmemiştir? 

A)  نَجاحُ مَنْ هذا النَّصْرُ؟
B) مٌ إلاَّ مَنْ يَعْلَمُ نَفْسَهُ و ما عَالِ   

C)  إنَّمَا إلهٌ االلهُ المَلِكُ الحَقُّ 
D) ومَا نَاجِحٌ إلاَّ مَنْ يَجْتَهِدُ في دُرُوسِهِ         

E)  وما فَقِيرٌ إلاَّ قَلِيلٌ فَضْلاً لا قَلِيلٌ عَرَضًا
 

A= Bu zafer kimin başars?  (Haber soru 
ismine muzaf.) 
B= Kendini bilen gerçek bilgindir / Kendini 
bilmeyen gerçek bilgin değildir. (Haber 
mubtedaya hasredilmiştir.) 
C= Sadece her şeyin sahibi ve hak olan 
Allah’tr. (Haber mubtedaya hasredilmiştir.) 
D= Yalnz derslerine çalşan başarl olur. 
(Haber mubtedaya hasredilmiştir.) 
E=Mal az olan değil, sadece iyiliği az olan 
gerçek fakirdir. (Haber mubtedaya 
hasredilmiştir.) 
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Aşağda cümleler anlamlaryla birlikte 
verilmiştir. Hangi seçenekte anlam 
hataldr? 

A)  Köyün etrafnda bir – حَوْلَ القَرْيَةِ غَابَةٌ 
orman vardr. 

B)  Snfmzda –  في صَفِّنَا طَالِبٌ أجْنَبِيٌّ 

yabanc bir öğrenci var. 

C)  Masann üzerinde iki – عَلى المِنْضَدَةِ طَبَقانِ 

tabak var. 

D) الِلْمَدِينَةِ إمْكَاناتُهَ   – Şehrin imkanlar var. 

E)  .Fakültede kantin var –  لِكُلِّيَتِنَا مَقْصَفُهَا
 

E seçeneğindeki cümlenin anlam: 
“Fakültemizin kantini var.”                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Aşağdaki cümlelerin hangisinde haber soru 
ismine muzaf olmuştur? 

A) لِماذا هذا الاِهْتِمَامُ؟   
B)  فَشَلُ مَنْ هذِهِ الهَزِيمَةُ؟
C)  ما الَّذِي رَأَيْتُمُوهُ فِي يَدِي؟
D)  مِنْ أيْنَ أنْتَ؟
E) ؟لِماذَا الخَوْفُ عشنْدَكَ   

 
Soru isimleri haberdir ve bazen isim 
tamlamas şeklinde gelir. Bu durumda muzaf 
olan kelime öne geçer soru edat da muzafun 
ileyh olur. İkisi de haberdir.   
A: Bu ilgi niçin?                                                                

B: “Bu yenilgi kimin başarszlğdr?”  ْفَشَلُ مَن 
ifadesi isim tamlamasdr.Haber olan   ُفَشَل  
muzaf,  ْمَن muzafun ileyhdir.                                        

C: Elimde gördüğünüz nedir?                                      
D: Sen nerelisin?                                                                
E: Sendeki korku niçin?              
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.الأشْجَارُ قَلِيلَةٌ . الحَدِيْقَةُ وَاسِعَةٌ   cümleleri 

inne ve benzerlerinden bir edat 
kullanarak birleştirildiğinde 
aşağdakilerden hangisi doğru olur? 

A) ةٌ يلَ لِ قَ  ارُ جَ الأشْ  نَّ كِ لَ  ةٌ عَ اسِ وَ  ةُ يقَ دِ الحَ   

B) ةٌ يلَ لِ قَ  ارِ جَ الأشْ  نَّ كِ لَ  ةٌ عَ اسِ وَ  ةُ يقَ دِ الحَ   

C) ةٌ يلَ لِ قَ  ارُ جَ الأشْ  ةٌ عَ اسِ وَ  ةُ يقَ دِ الحَ لَكِنَّ   

D) ةٌ يلَ لِ قَ  ارُ جَ الأشْ  أنَّ  ةٌ عَ اسِ وَ  ةُ يقَ دِ الحَ   

E) ةٌ يلَ لِ قَ  ارَ جَ الأشْ  نَّ كِ لَ  ةٌ عَ اسِ وَ  ةُ يقَ دِ الحَ   

 
Soruyu cevaplarken hem anlam hem 
hareke yönünden uyuma dikkat etmeliyiz. 
“ Bahçe geniştir. Ağaçlar azdr.” Bu 

cümleye inne ve benzerlerinden   ّلَكِن  
edat uymaktadr. “ Bahçe geniştir fakat 

ağaçlar azdr.”    نَّ كِ لَ    den sonra gelen isim 

nasb olacağndan  ارَ جَ الأشْ   harekesi fetha 

olmaldr.                                                         

ةٌ يلَ لِ قَ  ارَ جَ الأشْ  نَّ كِ لَ  ةٌ عَ اسِ وَ  ةُ يقَ دِ الحَ   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.رٌ حاضِ  خاكَ أَ  تَ يْ لَ   cümlesindeki  تَ يْ لَ  ’nin 

ismi ve haberi hangisidir? İ’rab nedir? 

A)   خاكَ أَ   ismidir, fetha ile mansubtur. 

اضِرٌ ح  haberdir, damme ile merfudur. 

B)    خاكَ أَ   ismidir, elif ile mansubtur. 

اضِرٌ ح  haberdir, damme ile merfudur. 

C)   خاكَ أَ   ismidir, damme ile merfudur. 

اضِرٌ ح  haberdir, fetha ile mansubtur. 

D)    خاكَ أَ   ismidir, ya ile mansubtur.  اضِرٌ ح  

haberdir, damme ile merfudur. 

E)    خاكَ أَ   ismidir, elif ile merfudur.  رٌ اضِ ح  

haberdir, damme ile merfudur. 

 
 kelimesi esmau’l‐hamsedendir; yani  أخاكَ 

“beş isim”den biridir.  َلَيْت’den dolay 
mansubtur. “Beş isim” elif ile nasb olur:   

  كَ اأخ   أَخٌ   
 .haberdir, damme ile merfudur حاضِرٌ 
(Esmau’l‐hamse ile ilgili 4. ünitede geniş açklama 
bulabilirsiniz.)  
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Aşağdaki tekil çoğul eşleştirmelerinden 
hangisi hataldr? 

A) قاتٌ وْ أَ  – تٌ قْ وَ   

B) عودٌ وُ  – دٌ عِ وْ مَ   

C) أعْمالٌ  –عَمَلٌ   

D) أنْشِطَةٌ  -نَشَاطٌ   

E) جُ رامِ بَ  – جٌ نامَ رْ بَ   

A: zaman, vakit                                                    
B: randevu, zaman                                                
C: iş                                                                         
D: etkinlik                                                                
E: program 

مَواعِدُ  – وْعِدٌ مَ    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

........إنَّما     cümlesindeki boşluğu 

aşağdaki kelimelerden hangisi en uygun 
şekilde tamamlar? 

A)  حَياةٌ طَيِّبَةٌ 
B)  الحَياةُ طَيِّبَةً 
C)  الحَياةُ طَيِّبَةٌ 
D)  الحَياةَ طَيِّبَةٌ 
E)  حَياةً طَيِّبَةٌ 
İnne ve benzerlerine ما bitişirse, bu 
edatlar cümlenin i’rabnda değişiklik 
yapamazlar. Yani ismi nasb, haberi raf 
olmaz. Cümlenin mubtedas da haberi de 
merfu olarak kalr (İsim cümlesi kuraldr.) 
Ancak cümlenin manasnda yaptklar 
değişiklik devam eder.          
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.دِ مُسَافِرانِ إلى لَنْدِنَ المَعْهَ .....  عَلِمْتُ أنَّ   

Cümledeki boşluğu aşağdaki 
sözcüklerden hangisi en uygun şekilde 
tamamlar?      

A)  وَكِيْلٌ 
B) كِيْلانِ وَ   

C) يْ وَكِيْلَ   

D)  وَكِيْلَيْنِ 
E) لاً وَكِي  

 
Soru bizden ennenin ismini istiyor. İsmin 
tekil mi, tesniye mi, cemi mi olduğunu 
habere bakarak çkarabiliriz. Çünkü 
mubteda ve haber say ve cinsiyet 

yönünden her zaman uyumludur.  ِمُسافِران  
(iki yolcu) tesniyedir. Öyleyse ismi de 
tesniye ama enneden dolay da nasb 

olandan seçeceğiz.  نَّ أَ   kendinden sonra 

gelen ismi nasb yapar:  ِوكِيْلَيْن Ancak isim, 

tamlama şeklinde gelmiştir. İsim 
tamlamasnda muzaf olan kelime tesniye 
ya da cemi ise sonundaki nun düşer: 

  وَكيلَيْ   وَكيلَيْنِ    وَكيلانِ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.بَيْنَ الحُقولِ ...... نَّ إ  cümlesindeki 

boşluğu aşağdaki kelimelerden hangisi 
en uygun şekilde tamamlar? 

A)  مَنْزِلٍ 
B)  المَنْزِلُ 
C) لِ زِ نْ المَ   

D) لَ زِ نْ المَ   

E) لٌ زِ نْ مَ   

 İsim cümlesinin başna gelir ve : إنَّ 

anlamn güçlendirir. Cümleye 
“muhakkak, kesinlikle, gerçekten” gibi 
anlamlar katar. Cümlenin ismini nasb 
haberini raf yapar.                                                     
“ Gerçekten ev tarlalarn arasndadr.” 
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Aşağdaki cümlelerin hangisinde “kane ve 
benzerleri ” tam fiil olarak kullanlmştr? 

A)   ايًّ نِ لُ غَ جُ الرَّ  كانَ 

B) اجً ناضِ  رُ مَ الثَّ  صارَ   

C)   حُ بِ صْ نُ  داً حينَ زوركَ غَ أَ سَ 

D)   راً طِ مْ مُ  وُّ الجَ  ما زالَ 

E)  أَصْبَحَتْ الرِّحْلَةُ سَهْلَةً 
 

Kane ve benzerlerinin iki türlü kullanm 
vardr:  
a) Tam fiil kullanm   
b) Naks fiil kullanm 
Tam fiil olduklarnda; habere ihtiyaç 
duymadan failleri ile anlaml bir cümle 
oluştururlar. Tam fiiller iş, oluş ve zaman 
bildirirler. Kane ve benzerleri tam fiil 
olduklarnda her biri ayr anlam ifade eder.  

Tam fiil olanlar: حى ضْ أَ  – حَ بَ صْ أَ  – صارَ  – كانَ 
) ما دامَ  – حَ رِ ما بَ  – باتَ  – لَّ ظَ  –سى مْ أَ  – )   

 

 ,Bulundu“ كانَ 
meydana geldi.   

 Oldu.” (Bir“ صارَ 

halden başka hale 
geçildiğinde 
kullanlr.)  

حَ بَ صْ أَ   “Sabahlad, 

sabah vaktine girdi.”    

حىضْ أَ   “Kuşluk 

vaktine girdi.” 

سىمْ أَ   “Akşamlad, 

akşam vaktine girdi.” 

لَّ ظَ   “Kald, 

sürdürdü.” 

 ,Geceledi“ باتَ 
geceye girdi.” 

كَّ فَ نْ اِ   “Çözüldü, 

ayrld, bitti.” 

 ”.Kald, sürdü“ دامَ   ”.Gitti, ayrld“   حَ رِ بَ 

 
Naks fiil olduklarnda: İsim cümlesinin 
başna gelirler ve cümlenin yapsn 
değiştirirler. Mubteday kendilerine isim 
olarak alrlar ve raf ederler, haberi de kendi 
haberleri yapp nasb ederler.  
 
 
 
 

 

 idi, oldu, vard : كانَ 
باتَ  – لَّ ظَ  –سى مْ أَ  –حى ضْ أَ  – حَ بَ صْ أَ  –صارَ  :

fiillerinin hepsi  َصار anlamndadr. “Oldu, 

dönüştü” gibi durum değişikliği bildirirler. 

كَّ فَ ما انْ  – حَ رِ ما بَ  – ئَ تِ ما فَ  – ما زالَ   : hala, 

daima, sürekli olarak, devaml  

 dkça, ‐dğ sürece” anlamndadr ve‐ : ما دامَ 

zaman zarf olarak görev yapar.                                            

NOT:  فَتِئَ ما  – الَ ما زَ  – سَ يْ لَ   fiilleri tam fiil 

olmaz, daima naks fiil olurlar. 
 
Soruda bizden tam fiil olan istiyor. A, B, D, E 
seçeneklerinde “kane ve benzerleri” isim 
cümlesinin başna gelmiş, naks fiil olmuştur. 
C seçeneğinde diğer fiiller gibi çekimlenmiş 
ve tam fiil olmuştur.                                             
 A: Adam zengin idi                                              
B: Meyve olgunlaşt                                                 
C: Yarn sabah seni ziyaret edeceğim (sabah 
vaktine girdiğimizde)                                               
D: Hava hala yağmurlu                                                
E: Yolculuk kolay oldu  
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Aşağdaki cümlelerin hangisinde “kane ve 
benzerleri”nden olan fiil naks fiil olarak 
gelmiştir? 

A) المُدَرِّسُ جَالِسًا أمامَ الطُّلابِ  كانَ   

B) مْ نَ يَ  مْ ولَ  دٌ مَّ حَ أضْحَى مُ   

C) مٌ لِّ أَ تَ مُ  وَ هُ وَ  يضُ رِ المَ  حَ بَ صْ أَ   

D) انَ حْ بَ صْ ى أَتَّ ا حَ نَ رْ سِ   

E) اءُ المَ  ونُ كُ يَ  ثُ يْ حَ  عُ رْ الزَّ  تُ بِ نْ يَ   

 
Seçeneklerin anlamlarna bakalm: 
A. Öğretmen öğrencilerin önünde 

oturuyordu.( َكان naks fiil) 
B. Muhammet uyumadan kuşluk vaktine 

ulaşt. (أَضْحى tam fiil) 

C. Hasta ac içinde sabahlad. ( َأَصْبَح tam fiil) 

D. Sabah yapana kadar yürüdük. (أَصْبَحْنَا 
tam fiil) 

E. Suyun olduğu yerde ekin biter. ( ُيَكُون tam 

fiil) 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ما زالَ     cümlesini  أَنْتَ صَاحِبُ الحَقِّ 
kullanarak kurarsak hangi seçenek doğru 
olur?      

A) قِّ الحَ  بَ احِ صَ  تَ نْ أَ  ما زالَ   

B) قِّ الحَ  بَ صاحِ  تَ لْ ما زِ   

C)  ما زَالَتْ صاحِبَ الحَقِّ 
D)  ما زِلْتِ صاحِبَ الحَقِّ 
E)  ما زُلْتُ صاحِبَ الحَقِّ 
 nin çekimi kane gibidir. (17. Soruya ما زال 

baknz) Ente ye göre çekimlendiğinde                       

 ”olur. “ Sen hala haklsn  ما زِلْتَ 
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Aşağdaki eş anlam eşleştirmelerinden 
hangisi hataldr? 

A) مَصْدَرٌ  -مَبْنَعٌ    

B) ةٌ يئَ طِ بَ  - لَيْسَتْ سَرِيعَةٌ    

C) اِخْتِراعٌ  - اِكْتِشافٌ    

D) أَعْمَال  -أَخْبَار  

E) العَصْرُ  –القَرْنُ   

A= Kaynak     
B= Yavaş    
C= Buluş     
D= İşler ‐ Haberler       
E= Yüzyl      

نْبَاءُ أَ  –بار أخْ   (haberler)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aşağdaki zt anlam eşleştirmelerinden 
hangisi hataldr? 

A) يُغَنِّي –يَتَكَلَّمُ   

B) سَلْبِيَّةٌ  –إيجَابِيَّةٌ   

C) مُعْظَمٌ  –قَلِيلٌ مِنْ   

D) سَيِّئَةٌ  –طَيِّبَةٌ   

E) مُضِرٌّ  –مُفِيدٌ   

 
(Soldan sağa)    
A= şark söylüyor – konuşuyor    
B= olumsuz – olumlu     
C= çoğunluğu – …den biraz                
D= kötü – iyi      
E= zararl – faydal                                                         

يَسْكُتُ  –يَتَكَلَّمُ    (susuyor – konuşuyor)                                  
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CEVAP ANAHTARI

1 E 11 D

2 D 12 A

3 D 13 A

4 B 14 B

5 E 15 E

6 C 16 C

7 A 17 C

8 E 18 C

9 C 19 A

10 A 20 A


